

ПЕРШИЙ ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ФЕСТИВАЛЬ НАУКИ

Третій тиждень травня ц. р. означився помітною подією — за ініціативою Національної академії наук України та Міністерства освіти і науки України відбувся перший Всеукраїнський фестиваль науки. В Європі подібні заходи мають майже двохсотрічну історію. Вони — ефективний механізм популяризації досягнень науки, стимулювання інноваційних процесів в економіці, формування інноваційної культури в суспільстві.

У проведенні Фестивалю науки, приуроченого до професійного свята учених — Дня науки, брали участь також Академія медичних наук України, Академія правових наук України, Українська академія аграрних наук, Академія педагогічних наук України, Академія мистецтв України, Мала академія наук, Київський національний університет імені Тараса Шевченка, Український науково-технологічний центр та Британська Рада в Україні. Фестиваль проходив не тільки в науковій столиці — Києві, а й у Володимирі-Волинському, Дніпропетровську, Житомирі, Івано-Франківську, Львові, Сімферополі, Сумах, Харкові, Рівному та інших містах України.

У рамках Фестивалю проведено багато відкритих лекцій, Днів відкритих дверей у наукових і вищих навчальних закладах, круглих столів, наукових конференцій, виставок наукових і науково-технологічних досягнень, презентацій новітніх розробок, наукових праць, майстер-класів, екскурсій

до наукових установ, тематичних виставок у бібліотеках наукових установ, ознайомлення з музеями, творами живопису і сакрального мистецтва, науковим кафе, науковим театром, парадокс-шоу (презентація «наукових іграшок» для дітей) тощо. Закономірно, що учасниками такого розмаїття заходів стали всі, хто цікавиться вітчизняною наукою. Перед ними виступали відомі вчені, викладачі провідних ВНЗ, організатори наукових досліджень та інші фахівці. Відвідувачі фестивалю мали можливість безпосередньо спілкуватися з видатними науковцями, отримати відповіді на свої запитання.

Урочисте відкриття Фестивалю науки відбулося в приміщенні Великого конференц-залу НАН України, де вітальні промови виголосили президент Національної академії наук України академік НАН України Б.Є. Патон та міністр освіти і науки України С.І. Ніколаєнко. Директор Інституту філософії ім. Г.С. Сковороди академік НАН України Мирослав Попович виступив із доповіддю про науку як частину культури.

Директор Міжнародного інституту прикладного системного аналізу професор Лейн Хордаєк, якому вручили диплом почесного доктора Національної академії наук України, ознайомив присутніх з діяльністю цього інституту, колектив якого досліджує життєво важливі проблеми, безпосередньо пов'язані зі збереженням довкілля.

Урочисте засідання з нагоди Дня науки, яке відбулося в Національній філармонії України за участю відповідальних працівників Кабінету Міністрів України, Національної та галузевих академій наук, наукових установ та вищих навчальних закладів, народних депутатів України, видатних учених, представників засобів масової інформації, стало завершенням низки масштабних заходів у рамках Фестивалю науки.

Як зазначив у своєму вітальному виступі перший заступник міністра освіти і науки Андрій Гуржій, сьогодні уряд вважає розвиток науки та освіти своїм пріоритетним завданням. Тому, в першу чергу, робить кроки, спрямовані на вирішення проблем фінансового та матеріально-технічного забезпечення науки. Так, у 2007 році на науку передбачено виділити більше 2,4 млрд грн. Із загального фонду державного бюджету близько 250 млн грн спрямовуються на капітальні витрати для розвитку матеріально-технічної бази наукових установ,



Академік НАН України Б.Є. Патон і професор Лейн Хордайк
Фото Є. Чорного

з яких 135 млн грн буде витрачено на придбання новітнього наукового обладнання.

Однак ефективне використання сучасних наукових відкриттів неможливе без тісної взаємодії науки і суспільства. А. Гуржій закликав науковців активніше лобювати інтереси науки в суспільстві, надавати громадянам вичерпну, актуальну інформацію про стан і перспективи як української, так і світової науки.

НАУКА ЯК РУШІЙНА СИЛА ПРОГРЕСУ ЛЮДСТВА

Промова президента Національної академії наук України академіка НАН України Б.Є. ПАТОНА на урочистому відкритті Всеукраїнського фестивалю науки

Урочисті учасники урочистого зібрання, колеги, поважні гості!

Сердечно вітаю всіх вас з відкриттям першого Всеукраїнського фестивалю науки.

Проведення фестивалів науки вже давно стало традиційним у багатьох провідних країнах. Минулого року такий фестиваль вперше був проведений у Російській Федерації. І слід відзначити важливу роль у цій справі, так само як зараз в Україні, Британської ради.

Започаткування Фестивалю науки в Україні, безумовно, сприятиме популяризації

досягнень вітчизняної науки, посиленню її зв'язків з виробництвом, зростанню інновацій в економіці, інших сферах суспільної діяльності.

Наука сьогодні — рушійна сила прогресу людства. Результати новітніх досліджень учених кардинально впливають на розвиток промисловості і енергетики, транспорту і зв'язку, медицини і сільського господарства. Вони крок за кроком роблять наше життя досконалішим і комфортнішим. За всіма науковими новаціями і технологічними розроб-